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ВВЕДЕНИЕ.

Номинация: воспитательное мероприятие

Возраст: 7 – 8 лет

Форма проведения: игра 
Цель:

обучающая – формирование представлений первоклассников о выдающихся людях Зауралья, знакомство с видами сельскохозяйственного труда;

развивающая – формирование общеучебных умений, эрудиции ребенка, его общей культуры;

воспитывающая – приобщение школьников к духовному наследию Зауралья; воспитание любви к природе, к своей малой Родине;

Задачи:

- уточнение и обогащение знаний о выдающихся людях Зауралья;

-развитие интереса к сельскому хозяйству;

- воспитание уважения к известным  землякам, результатам их труда;

- развитие познавательного интереса, умения выделять существенные и несущественные признаки объекта, умения сравнивать, обобщать;

- развитие речи учащихся, умения  делать выводы на основе полученной информации.

Продолжительность: 35 – 40 минут;

Основные идеи, подходы, принципы: мероприятие проводится в форме игры, в ходе которой дети, выполняя задания, открывают буквы из фамилии известного земляка (Т.С. Мальцева). В работе используются различные виды деятельности детей – коллективная, групповая, индивидуальная. Дети участвуют в практической работе и нацеливаются на дальнейшую исследовательскую деятельность. Проходит просмотр мультимедийных презентаций («Что растет в поле?» - отгадывание загадок и «Выдающиеся люди Зауралья» - знакомство с Т.С.Мальцевым). Мультимедийное сопровождение данного мероприятия помогает учителю решить важные педагогические задачи: развивать наглядно-образное мышление, эстетический вкус, формировать информационную культуру ученика и культуру учебной деятельности. Благодаря использованию средств мультимедиа, учащимся открыт доступ к большому объёму информации, представленному в занимательной форме.

Оборудование:

· карточки с буквами «М», «А», «Л», «Ь», «Ц», «Е», «В»;

· пазлы с рисунками сельскохозяйственных машин;

· зерна пшеницы для практической работы;

· компьютер;

· мультимедийный проектор;

· интерактивная доска;

· презентация Power Point;  

Ход мероприятия:
       (Звучит музыка, входит матушка Земля).

Матушка Земля: Здравствуйте, дети! Я очень рада вас видеть! Вы меня узнали? ... Меня называют матушкой, кормилицей, красавицей. Я – Земля!

                    Хлеб рождается в бороздках.

                    Посмотри-ка на поля, 

                    Ведь земля – земля не просто,

                    А кормилица Земля!

Я не просто так пришла! Много интересного я вам принесла! Поговорим мы сегодня о крае нашем родном, познакомимся с человеком, нашим земляком, который всю свою жизнь отдал работе на земле. Его знают во всем мире! Его называли кудесником хлебных полей. Благодаря открытиям этого человека, на нашем столе всегда есть горячий, вкусный хлеб! Кто же он? Хотите его узнать? Узнаете, но сначала вы должны выполнить несколько заданий! Готовы? … Тогда начинаем!

Ученик: Каждый ломтик хлебушка

                Пахнет теплым небушком,

                И земля всю силу

                В хлебе затаила.

Ученица: С юга и до севера

                  Краше злата-серебра

                  Зреет рожь-красавица,

                  Пшеница наливается.

Ученик: Здесь дождинки быстрые,

                Зори здесь лучистые,

                Радугой украшен

                Хлеб родимых пашен.

Ученица: От весны до осени

                  Русыми колосьями

                  Светится любимая

                      Земля необозримая!

Матушка Земля: Молодцы! А я вам дарю первую букву из фамилии этого человека! Это буква « М».
       ( На доску прикрепляется первая буква).

Матушка Земля: Ребята, а как называется наш край?

Дети: Зауралье!

Матушка Земля: Правильно. Вот еще одна буква – буква «А»

                    Хороши зауральские рощи,

                    Над Тоболом восходит заря.

                    Отделяют Уральские горы

                    От Европы тебя и меня.

Наш зауральский край славится своими озерами, лесами и полями! Нашу область называют сельскохозяйственной. Почему, как вы думаете?

    (Ответы детей).

Матушка Земля: Человек, с которым мы сегодня познакомимся, старался сделать почву еще более плодородной, испытывал на ней новую технику.

                         За лесами, за лугами

                         Раздается в поле гром:

                         Это тракторы плугами

                         Пашут легкий чернозем.

                         Гребнем частым, борона,

                         Расчеши земельку!

                         Приготовим для зерна

                         Мягкую постельку.

Матушка Земля: А какие вы знаете сельскохозяйственные машины?

                    (Ответы детей).

Матушка Земля: Много вы знаете техники! А у меня еще буква! Буква «Л»!

Матушка Земля: Давайте поиграем. Отгадайте загадки.

                    За лесом усатое море лежит, 

                    Волна за волною по морю бежит.

                    Пройдет по волнам великан-пароход,

                    И каждую каплю с собой заберет.

                                   (комбайн)

                    Какой конь землю пашет,

                    А сена не ест?

                                   (трактор)

                 Ходит полем - из края в край,

                 Режет черный каравай.

                                   (плуг)

                     За железным конем 

                    Ящик тащится с зерном, 

                    Сквозь дырявое дно 

                    Высыпается зерно.

                                    (сеялка)

                     Ходит в поле коровушка – 

                     Железный язычок,

                     Режет травушку коровушка 

                     Под самый корешок.

                                   (сенокосилка)

Матушка Земля: А вот и новая буква «Ь»! Вы отгадали все загадки про машины, но я хочу проверить, как вы умеете быстро работать! 

           (Дети собирают пазлы с рисунками сельскохозяйственных машин,                                      

            работа в группах)

Матушка Земля: За такую хорошую работу я вам дарю еще одну букву – «Ц».

Матушка Земля: Не случайно мы с вами вспомнили об этих машинах, ведь наш земляк, с которым мы познакомимся, сам создавал такие машины. По его предложению были созданы лущильники с плоскими дисками, ножевидные бороны, кольчатые катки, плуги для безотвальной вспашки и другие орудия. Он проявил себя не только прекрасным агрономом, ученым, но и талантливым конструктором. Все эти орудия помогали сделать землю влажной, мягкой и плодородной. В такой земле семена быстрее всходили и лучше росли.              

   А что можно посадить на поле? Я помогу ответить вам на этот вопрос! Я подготовила для вас загадки:       
 Презентация №1
(Дети читают загадку, отгадывают ее, по щелчку появляется отгадка)                                                                      
Матушка Земля: Молодцы! За такую хорошую работу я вам даю еще одну букву – это «Е».
                       В малом зернышке пшеницы

                       Летом и зимой

                       Сила солнышка хранится

                       И земли родной.

                       И растет под небом светлым

                       Строен и высок,

                       Словно Родина бессмертный,

                       Хлебный колосок!

Матушка Земля: А чтобы колоски были сильными и крепкими, семена должны быть очень хорошими. Вот и наш земляк занимался отбором семян. Однажды, получив посылку с особенными темно-красными зернами пшеницы, он высеял их на своем огороде. Как ребенка, лелеял всходы и осенью получил прекрасный результат. Он быстро размножил этот сорт и отдал в колхоз. И с этого случая началась его работа по подбору и испытанию сортов зерна, которая захватила его и  не отпускала всю жизнь.

И мы сейчас с вами попробуем себя в роли исследователей и испытателей. Я дам вам конвертики с зернами пшеницы, а вы отберете самые лучшие. Потом мы посеем их на пришкольном участке и будем наблюдать за их развитием.                                                                                          

                        (Дети выполняют практическую работу)
Матушка Земля: А вот и последняя буква! Это буква «В». Прочитайте, какая фамилия у нас получилась.

                      «МАЛЬЦЕВ»

Матушка Земля: Совершенно верно! Это Терентий Семенович Мальцев. Наш   земляк, человек, которым гордится вся страна. Вы уже многое о нем узнали  сегодня, но наше знакомство продолжается. Посмотрите на экран.  

Презентация №2
Слайд №1   

  Вот он – Терентий Семенович Мальцев.

Слайд №2
Очень известный и уважаемый человек.

Слайд №3
Это родные места Терентия Семеновича.
Слайд№4
Родился Терентий Семенович 10 ноября 1895года в деревне Мальцево. Он был единственным ребенком в бедной крестьянской семье. Ему не было и трех лет, как умерла его мамаВ школу Терентия не отдали. Отец Семен Абрамович был неграмотен и считал, что книжки отлучают человека от земли. А любознательному пареньку хотелось учиться. Буквы он узнавал у сверстников, складывал их в слова и прутиком писал зимой на снегу, а летом на песке. С этого началось познание им жизни, со всеми ее сложностями.

Слайд №5
Презентация № 3

Слайд №1
Весной 1921 года Мальцев заложил свой первый опытный участок – для начала на своем огороде. Он много читал и учился по советам опытных агрономов «лечить» землю, чтобы она не изнашивалась. Сконструировал борону с особыми зубьями, которые при обработке сохраняли больше влаги в почве.

Слайд №2
Каждую свободную минуту Мальцев отдавал чтению. Через книги он очень хотел добраться до секретов земли, чтобы рожала хлеба много при любых капризах погоды. Сначала книг были десятки, сотни, потом тысячи.

Слайд №3
У Терентия Семеновича была дружная семья – четыре сына и пять дочерей. Некоторые из них пошли по стопам отца.

Слайд №4
Не стало Терентия Семеновича 11 августа 1994 года. Но он навсегда останется в нашей памяти.

Матушка Земля: Вот с каким замечательным человеком мы познакомились сегодня. Напомните, а чем прославился наш земляк?

            (Ответы детей)

Я очень надеюсь, что и вы будете помнить о Терентии Семеновиче Мальцеве, об его заслугах. 

                А нам пришло время прощаться.

                 Человек привык трудиться.

                 Люди пашут, сеют, жнут!

                 В каждом зернышке пшеницы,

                 В каждой крошке хлеба – труд!

                  Хвала рукам, что пахнут хлебом!

                  Слава миру на земле! 

                  Слава хлебу на столе!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

После проведения данного мероприятия можно планировать использовать изученный материал для проведения исследовательской работы в первом классе, а в дальнейшем и во втором по темам «Жизнь Т.С.Мальцева» (с посещением музея в с.Мальцево), «Развитие пшеницы».

